

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

## Постановление Президента Республики Узбекистан

### О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ КОНЕВОДСТВА И КОННОГО СПОРТА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

В стране последовательно реализуются меры по созданию условий и инфраструктуры для популяризации коневодства и конного спорта, обеспечению достойного представления страны на международной спортивной арене по данному виду спорта.

Создана Федерация коневодства и конного спорта Узбекистана, в Кашкадаргинской и Ферганской областях функционируют комплексы по разведению и выращиванию лошадей породы Карабайр.

Реализуются проекты по строительству конного завода по разведению и выращиванию лошадей ахалтекинской и спортивных пород в Ташкентской области, а также реконструкции АО «Марказий Ипподром» в городе Ташкенте с учетом требований Международной федерации конного спорта.

Вместе с тем имеется ряд нерешенных вопросов, сдерживающих дальнейшее развитие коневодства и конного спорта в республике. В частности, отсутствие целостной системы взаимодействия конноспортивных клубов не позволяет внедрить эффективные механизмы управления учебно-тренировочным процессом, выявлять и осуществлять селекцию талантливых всадников.

Недостаточно развита материально-техническая база и конноспортивная инфраструктура, не принимаются должные меры по организации спортивных баз и условий для занятия конным спортом и популяризации данного вида спорта.

В целях дальнейшего развития коневодства и конного спорта, активного вовлечения молодежи в занятия спортом, пропаганда здорового образа жизни в обществе, а также обеспе-

чения высоких спортивных достижений в национальных и международных первенствах по конному спорту:

1. Одобрить предложение Министерства физической культуры и спорта, Министерства финансов Республики Узбекистан, Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана, Национального олимпийского комитета Узбекистана, АО «Узбекнефтегаз», АО «Узбекистон темир йуллари» и АО «Узстройматериалы» о:

постепенном создании в 2019–2020 годах детско-юношеских конноспортивных школ в Республике Каракалпакстан, Джизакской, Кашкадаргинской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандаргинской, Сырдаргинской, Ташкентской, Хорезмской областях и городе Ташкенте на условиях государственно-частного партнерства (далее – детско-юношеские конноспортивные школы);

создании Инновационного селекционно-генетического центра по воспроизведению и разведению лошадей породы Карабайр при Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана (далее – Центр) со статусом юридического лица;

введении должности заместителя председателя Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана – директора Инновационного селекционно-генетического центра по воспроизведению и разведению лошадей породы Карабайр;

передаче комплекса по разведению и выращиванию лошадей породы Карабайр УП «Карабайр отчилия мажмуаси» из ведения ООО «Шуртанский газохимический комплекс» в ведение АО «Узбекистон темир йуллари»;

(Окончание  
на 2-й стр.) ➤

## Постановление Президента Республики Узбекистан

### О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

В целях реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Концепции административной реформы Республики Узбекистан, а также повышения уровня жизни населения и улучшения деловой среды, развития бизнеса ускоренными темпами осуществляется переход национальной системы оказания государственных услуг на качественно новый уровень.

За короткий период времени количество оказываемых государственных услуг по принципу «одно окно» превысило 100 услуг, а количество обращающихся за получением услуг граждан выросло в 50 раз. При этом ожидается рост показателя оказываемых государственных услуг не менее чем в два раза в связи с внедрением дополнительных государственных услуг.

В целях коренного сокращения излишних бюрократических процессов в ведении бизнеса и дальнейшего развития национальной системы оказания государственных услуг:

1. Установить с 1 июня 2019 года порядок, в соответствии с которым: физические и юридические лица вправе получать государственные услуги в центрах государственных услуг (далее – Центры) по экстерриториальному принципу независимо от места постоянной (временной) прописки граждан и почтового адреса (местонахождения) юридических лиц;

(Окончание  
на 2-й стр.) ➤

при обращении за получением государственных услуг через Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан (далее – Единый портал) государственная пошлина, сборы и иные платежи уплачиваются в размере 90 процентов от суммы, уплачиваемой при обращении через Центры либо непосредственно в органы, предоставляющие услуги;

часть суммы государственных пошлин, сборов и иных платежей за государственные услуги, оказываемые через Единый портал, подлежащий направлению во внебюджетный фонд Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан (далее – Агентство), снижается с 20 до 10 процентов с пропорциональным распределением вы свобожденных средств по остальным получателям;

государственные органы и организации, оказывающие государственные услуги, вводят сведения, необходимые для оказания государственных услуг, по первичному определяемому Министерством юстиции Республики Узбекистан совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, в свои базы данных и информационные системы в электронном виде для формирования электронных баз данных.

(Окончание  
на 2-й стр.) ➤

## ИЗБРАН ЧЛЕН СЕНАТА ОТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Во дворце культуры "Кимёгарлар" города Чирчика состоялось совместное заседание депутатов представительных органов государственной власти всех уровней Ташкентской области по выборам члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан вместо выбывшего.

В нем приняли участие депутаты представительных органов государственной власти области, члены Центральной избирательной комиссии, а также представители средств массовой информации.

По итогам тайного голосования депутат Зангиатинского районного Кенгаша народных депутатов Рихсиева Гулчехра Шавкатовна избрана членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Г. Рихсиева родилась в 1971 году в Зангиатинском районе. Работает доцентом кафедры тюркских языков в Ташкентском государственном институте востоковедения.

В работе заседания принял участие ответственный секретарь Центральной избирательной комиссии Суяржон Курбонкулов.

## СЕССИЯ

### БУКИНСКОГО РАЙОННОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Состоялась внеочередная сессия Букинского районного Кенгаша народных депутатов.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. По состоянию здоровья и согласно поданному заявлению хокима района Нуымон Избосаров освобожден от занимаемой должности.

Хокимом Букинского района утвержден Бектемир Ибрагимов, работавший ранее долгое время в областном управлении сельского и водного хозяйства, заместителем хокима области, хокимом Уртачирчикского района.

В работе сессии принял участие хоким Ташкентской области Г. Ибрагимов.

## После поездки Президента...

### ВОЗВОДИТСЯ ТРЕХУРОВНЕВЫЙ МОСТ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 1 июня 2018 года ознакомился с проектом современного трехуровневого моста на пересечении улиц Махтумкули и Ахангара, дал необходимые указания по его качественному строительству на основе современных технологий, размещению коммуникаций.

В настоящее время ускоренными темпами ведется работа по строительству этого грандиозного сооружения. По мнению специалистов, строящийся на одном из самых загруженных перекрестков нашей столицы мост позволит снизить количество пробок, обеспечить безопасность водителей и пассажиров. Необходимо отметить, что до сих пор в нашей стране не было трехуровневых мостов.

Данная развязка станет своеобразной визитной карточкой Ташкента, сказал Президент нашей страны.

Она сократит путь от Ташкента до Чарвака на 22 километра. Тем самым будут созданы условия для развития зон Чарвака и Чимган.

Проект моста разработан специалистами акционерного общества "Боштранслойх". Строительство осуществляется рабочими и служащими унитарного предприятия "Куприк курилиш трести" акционерного общества "Узбекистон темир йуллари".

В целях контроля за строительными работами привлечены квалифицированные специалисты нашей страны. В соответствии с проектом на первом уровне развязки ведется прокладка туннеля длиной более 500 метров,

ширины 26,7 метра для перехода с улицы Паркент на Ахангарское шоссе. В соответствии с мировыми стандартами высота туннеля составит 5,5 метра, в обоих направлениях будет обеспечено трехполосное автомобильное движение.

На втором этапе начато строительство объездного путепровода поверх туннеля на части, ведущей от массива Карасу на улицу Махтумкули. На этом мосту для водителей будет создана возможность движения по четырем полосам.

Третий уровень развязки связывает улицы Махтумкули и Темура Малика. В настоящее время подготавливается фундамент этого путепровода. Общая его протяженность составит 614 метров, ширина – 30 метров, движение будет осуществляться по 6-ти полосам.

Вместе с тем начато строительство отдельного путепровода для самолетов, которые будут доставлять в аэропорт для деловой авиации после ремонта, на Ташкентском механическом заводе.

Третий уровень развязки создаст удобства для автомобилей, движущихся в сторону Паркентского, Юкоричирчикского, Бостанлыкского районов

Ташкентской области. В частности, будет построено современная магистраль, ведущая в регионы. Главное, на мосту не предусмотрено ни одного светофора, будет обеспечено бесперебойное движение транспорта.

– В настоящее время день и ночь трудятся более 200 человек, – говорит заместитель начальника Мостостроительного отряда № 13 Мухтор Тогаев. – Используемые при строительстве моста и путепроводов железобетонные конструкции изготавливаются на производственной базе треста. На унитарном предприятии "Узбекимурламшальмъир" производится оборудование для опор моста. Это исключает излишние расходы при строительстве объектов. Железобетонные конструкции трехуровневого моста будут отливаться на месте, 90 процентов их будут выполнены из монолитного бетона, что является важным фактором качества и экономичности.

В настоящее время завершается работа по прокладке туннеля. Планируется до конца года завершить строительство всех сооружений, предусмотренных в проекте. Мост не только создаст удобства для населения, но и станет украшением нашей столицы.

УЗА

## Гармонично развитое поколение – опора страны



Сейчас в Ташкентской области проживают свыше 200 тысяч детей дошкольного возраста, около 81 тысячи мальчишек и девчонок посещают 710 дошкольных образовательных учреждений. Много это или мало? К примеру, если в начале 2018 года уровень охвата детей детскими садами составлял 32 процента, то благодаря улучшению материально-технического состояния садиков и открытия частных детских садов к концу года данный показатель превысил 41 процент.

ДЕТСКИЕ САДИКИ:  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ XXI ВЕКА

государственно-частного партнерства. В планах на этот год – открытие 10 частных детских садиков. Еще из положительных изменений масштабная реконструкция детского садика № 12, который распахнет свои двери в дни весеннего праздника Навруз. Здесь будут созданы все условия для более чем 400 детей.

– Такого внимания системе дошкольного образования не было последние два десятка лет, по инициативе нашего Президента начались масштабные изменения, – говорит заведующая дошкольным образовательным учреждением № 9 Гульнара Мирахмедова. – Хоким города Фарход Мирзаев, прокурор Янгиюла Аслидин Ташпулатов постоянно посещают садики, помогают с ремонтом, обеспечением продуктами питания и т. д. Указы и постановления главы госу-

дарства по коренному совершенствованию системы дошкольного образования создали для предпринимателей широкие возможности, в системе задействованы представители частных секторов. В результате в сфере дошкольного образования наблюдается повышение уровня охвата детей и качества обучения.

Работники системы дошкольного образования стараются охватить и тех детей, которые не посещают детские садики. Практически при каждом ДОУ созданы группы по подготовке к школе, куда дети приходят на несколько часов, занимаются с преподавателями.

Детские садики играют большую роль в деле воспитания гармонично развитого поколения.

Сергей МУТИН,  
корр. "Ташкентской правды"  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

# О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ КОНЕВОДСТВА И КОННОГО СПОРТА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

включении комплексов по разведению и выращиванию лошадей породы Карабайр УП «Карабайр отчилик мажмуси» и ООО «Водий туллорлари» в состав Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана (далее – Федерация), сохранив действующий порядок финансирования их содержания с условием обязательного согласования параметров годовых расходов с Федерацией.

2. Кабинету Министров совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли, Агентством по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов Республики Узбекистан, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами Джиззакской, Кашкадарьянской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьянской, Сырдарьинской, Ташкентской, Хорезмской областей, города Ташкента и Федерации:

в двухнедельный срок сформировать перечень конкретных земельных участков и пустующих государственных объектов недвижимости для создания на их территории детско-юношеских конноспортивных школ, а также передачи субъектам предпринимательства, изъявившим желание организовать детско-юношеские конноспортивные школы на условиях государственно-частного партнерства, для реализации предпринимательских проектов;

в месячный срок выявить потенциальных субъектов предпринимательства, в том числе иностранных инвесторов (далее – инициаторы), изъявивших желание организовать детско-юношеские конноспортивные школы на условиях государственно-частного партнерства;

в трехмесячный срок обеспечить на основании отбора наилучших предложений предоставление инициаторам земельных участков и пустующих государственных объектов недвижимости для реализации предпринимательских проектов с установлением социальных обязательств, в том числе по организации на части или на отдельно расположенной территории детско-юношеских конноспортивных школ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

3. Установить, что:

- детско-юношеские конноспортивные школы организуются, в первую очередь, на территориях ипподромов;

строительство детско-юношеских конноспортивных школ осуществляется в соответствии с проектно-сметной документацией, согласованной с Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан;

первоначальное укрепление материально-технической базы детско-юношеских конноспортивных школ, включая оснащение техникой, инвентарем и другими необходимыми средствами, осуществляется инициаторами;

расходы по приобретению спортивных лошадей, а также мероприятия по дальнейшему укреплению материально-технической базы детско-юношеских конноспортивных школ покрываются в установленном порядке за счет средств Фонда развития физической культуры и спорта при Министерстве физической культуры и спорта Республики Узбекистан;

детско-юношеские конноспортивные школы, организованные в соответствии с настоящим постановлением, подлежат передаче на баланс Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан;

организация текущей деятельности (расходы по заработной плате и приваренным к ней платежам, коммунальным услугам, приобретению кормов и медикаментов для спортивных лошадей и другие) детско-юношеских конноспортивных школ осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

организационно-методическое обеспечение деятельности детско-юношеских конноспортивных школ и конноспортивных отделений специализированных детско-юношеских спортивных школ по спортивным единоборствам осуществляется Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Федерацией;

4. Создать при Центре лабораторию с возложением на нее задач по определению групп крови лошадей и созданию базы данных.

5. Поддержать инициативу АО «Узбекистон темир йуллари» и АО «Устройматериалы» о приобретении соответственно за счет средств АО «Узбекистон темир йуллари» и АО «Kvarts спортивных лошадей для комплексов по разведению и выращиванию лошадей породы Карабайр УП «Карабайр отчилик мажмуси» и ООО «Водий туллорлари» для дальнейшего безвозмездного использования учащимися создаваемой в соответствии с настоящим постановлением детско-юношеской конноспортивной школы в Календаринской области и конноспортивного отделения специализированной детско-юношеской спортивной школы по спортивным единоборствам города Ферганы.

6. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в двухмесячный срок принять меры по предоставлению для безвозмездного пользования необходимых зданий и сооружений субъектам предпринимательства в целях организации конноспортивных клубов, при необходимости внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по реализации настоящего пункта.

7. Установить порядок, в соответствии с которым налогооблагаемая прибыль юридических лиц уменьшается на сумму средств в виде благотворительных пожертвований, направляемых на финансирование деятельности Федерации, но не более десяти процентов налогооблагаемой прибыли.

8. Министерству физической культуры и спорта Республики Узбекистан и Федерации:

обеспечить укомплектование лаборатории Центра современным оборудованием и квалифицированными специалистами;

организовать обучение и повышение квалификации специалистов-конников, специалистов лаборатории Центра, инструкторов-кавалеристов, а также работников заинтересованных ведомств за рубежом;

обеспечить необходимые меры по укомплектованию детско-юношеских конно-

спортивных школ квалифицированными специалистами, необходимой учебно-методической литературой, а также оснащению учебных помещений для организации на должном уровне учебно-тренировочного процесса;

в двухнедельный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан план проведения в 2019 году региональных и республиканских первенств по конному спорту, а также участия в международных турнирах по данному виду спорта для дальнейшего включения в Календарный план спортивных и физкультурно-массовых мероприятий;

совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в двухмесячный срок разработать и утвердить в установленном порядке порядок оказания детско-юношескими конноспортивными школами платных услуг физическим и юридическим лицам, в том числе с указанием объемов данных услуг;

в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по привлечению дополнительных источников финансирования для завершения строительно-монтажных работ, а также последующего функционирования АО «Марказий Ипподром» с учетом передового зарубежного опыта.

9. Министерству здравоохранения и Министерству народного образования совместно с Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан и Федерацией принять системные меры по медико-социальной реабилитации детей с отклонениями в физическом или психическом развитии, обучающихся в специализированных образовательных учреждениях, посредством метода иппотерапии.

10. Министерству финансов ежегодно предусматривать в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан необходимые бюджетные ассигнования на содержание и материально-техническое оснащение создаваемых в рамках настоящего постановления детско-юношеских конноспортивных школ, включая содержание спортивных лошадей.

11. Пограничным войскам Службы государственной безопасности, Национальной гвардии, Министерству внутренних дел Республики Узбекистан при содействии Федерации в 2019–2020 годах принять меры по созданию и совершенствованию находящихся в их ведении конноспортивных школ и клубов, а также провести модернизацию ведомственных коневодческих и спортивных баз с организацией при них общедоступных секций и кружков для привлечения молодежи к занятиям конным спортом.

12. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан в месячный срок обеспечить совершенствование учебных планов и программ подготовки кадров и специалистов-коневодов в высших и профессиональных образовательных учреждениях, а также принять меры по организации повышения их квалификации с привлечением иностранных специалистов.

13. Внести изменения и дополнения в постановление Президента Республики Узбекистан от 15 июня 2017 года № ПП-3057 «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию коневодства и конного спорта в Республике Узбекистан» согласно приложению.

14. Министерству физической культуры и спорта совместно с заинтересованными ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 18 февраля 2019 года.

## Постановление Президента Республики Узбекистан

# О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

2. Министерству внутренних дел, Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Государственному центру персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан, иным ведомствам и организациям, оказывающим государственные услуги, обеспечивать, с учетом требований информационной безопасности, предоставление информации и сведений, содержащихся в их ведомственных информационных системах, ресурсах и базах данных, необходимых для оказания государственных услуг, в межведомственную интеграционную платформу системы «Электронное правительство», а также доступ Агентства к необходимой информации и сведениям.

3. Утвердить:

Перечень отдельных разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности, применяемых с 1 апреля 2019 года, согласно приложению № 1;

График по пересмотру ведомственных нормативно-правовых актов, содержащих нормы, определяющие порядок оказания государственных услуг, с закреплением их в нормативно-правовых актах более высокой юридической силы (далее – График) согласно приложению № 2;

План мероприятий по оптимизации государственных услуг, формированию электронных баз данных сведений, необходимых для оказания государственных услуг, а также интеграции ведомственных информационных систем и баз данных в систему «Электронное правительство» согласно приложению № 3.

4. Министерствам и ведомствам обеспечить пересмотр ведомственных нормативно-правовых актов в соответствии с Графиком путем:

формирования рабочих групп с привлечением работников Агентства, Центра управления проектами электронного правительства и цифровой экономики и иных заинтересованных ведомств;

проведения сплошной инвентаризации нормативно-правовой базы, регулирующей конкретный вид государственных услуг;

предусмотренные в настоящем пункте, исключительно через межведомственную интеграционную платформу.

7. Предоставить Агентству право осуществлять через Центры платные экспресс-услуги по оказанию (доставке) государственных услуг с выездом на места на основе тарифов, утверждаемых Министерством юстиции Республики Узбекистан. При этом предусмотреть безвозмездное оказание экспресс-услуг лицам с инвалидностью и населению труднодоступных районов.

8. Установить персональную ответственность должностных лиц государственных органов и иных организаций, оказывающих государственные услуги, за:

своевременное выполнение мероприятий по внедрению государственных услуг, оказываемых исключительно через Центры;

проведение профилактических работ на серверах информационных систем и баз данных, задействованных в процессе оказания государственных услуг, в нерабочее время;

информирование Агентства о сбоях своих информационных систем и баз данных, задействованных в процессе оказания государственных услуг, а также принятие незамедлительных мер по их исправлению.

9. Уполномочить Агентство осуществлять мониторинг за качеством оказания различных услуг органами хозяйственного управления, организациями жилищно-коммунального и эксплуатационного обслуживания, включая внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в процесс оказания услуг и создание иных удобств для граждан.

Предоставить Агентству право:

- вносить представления органам хозяйственного управления, организациям жилищно-коммунального и эксплуатационного обслуживания об устранении выявленных нарушений и недостатков, причин и условий, им способствующих;

привлекать к административной ответственности виновных должностных лиц за нарушение требований и порядка оказания государственных услуг.

10. Министерству юстиции Республики Узбекистан:

в месячный срок совместно с Центральным банком Республики Узбекистан, иными заинтересованными ведомствами вне-

дрить механизм приема со стороны работников Центров наличных и безналичных денежных средств от заявителей при оказании государственных услуг;

в месячный срок совместно с заинтересованными ведомствами внести на утверждение в Кабинет Министров порядок оказания государственных услуг в ускоренном порядке по повышенным тарифам;

в трехмесячный срок совместно с заинтересованными ведомствами разработать и утвердить ключевые показатели эффективности и результативности (КП) (количества и качества оказанных услуг, скорость обслуживания, вежливость и компетентность работника, отзывы заявителей и другие) при предоставлении государственных услуг работниками государственных органов и иных организаций, а также порядок оценки их деятельности;

в трехмесячный срок разработать и принять нормативно-правовой акт, предусматривающий механизм предоставления государственных услуг через «Callservice» Агентства;

совместно с заинтересованными ведомствами в срок до 1 мая 2020 года обеспечить введение информационной системы «Единый электронный архив ЗАГС» на основе использования технологии блокчейн, в том числе на условиях государственно-частного партнерства.

11. Министерству народного образования совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан включить в учебную программу дисциплины «Информатика и информационные технологии» для старших классов специальный раздел, посвященный обучению навыкам пользования услугами системы «Электронное правительство», получения наиболее востребованных государственных услуг с использованием современных информационно-коммуникационных технологий, в том числе через Единый портал.

12. В целях привлечения потенциальных инвесторов в районы с отставшим уровнем экономического развития, а также в отдаленные места разрешить председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента выделение инвесторам земельных участков на строительство дополнительных объектов в рамках постановления

Президента Республики Узбекистан от 8 мая 2018 года № ПП-3701 «Об организации возведения зданий Центров государственных услуг при Народных приемных Президента Республики Узбекистан в районах (городах) на условиях государственно-частного партнерства» для осуществления предпринимательской деятельности в других районах (городах) в пределах региона с сохранением всех льгот и преференций.

13. Утвердить План-график возведения Центров государственных услуг согласно приложению № 4.

Возложить на председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за своевременную и качественную реализацию Плана-графика.

Агентству установить системный мониторинг за реализацией Плана-графика и ежеквартально представлять в Администрацию Президента Республики Узбекистан информацию о ходе его исполнения.

14. Освободить сроком до 30 ноября 2021 года от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) серверное и компьютерное оборудование, комплектующие изделия и запасные части, программное обеспечение, инструменты и приборы, иное оборудование, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые Министерством юстиции Республики Узбекистан и Агентством для оснащения Центров, нотариусов и архивов ЗАГС по перечням, формируемым в установленном порядке.

15. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Худайбергенова Т. А.

■ Приусадебный участок – неисчерпаемый клад

# ЧЕРЕШНЕВЫЙ САД ДЖУМАБАЯ

**Жители махаллинского схода граждан "Гайрат" Чиназского района Джумабая Джаббарова все в округе знают как отличного садовода и специалиста по выращиванию фруктовых деревьев. Уже много лет на своем приусадебном участке он занимается выращиванием черешневых деревьев.**



В конце весны за его вкусной и сладкой черешней покупатели приезжают даже из Ташкента.

– Приусадебный участок можно и нужно использовать для выращивания фруктов и овощей, разведения птицы и т. д., – говорит Д. Джаббаров. – При грамотном подходе и соответствующих знаниях земля вокруг собственного дома может прокормить всю семью и еще приносить дополнительный доход. Сейчас мы готовимся к новому сезону, вовсю идет обрезка деревьев, обработка почвы и многое другое. Хороший урожай зависит от того, как ухаживать за садом, высаживать новые деревья.

В целом же в махалле "Гайрат" все жители так или иначе используют приусадебные участки для получения дохода, насыщая рынок качественной, экологически чистой сельхозпродукции.

Вали КАДЫРОВ

Фото Мансура ХИММАТОВА


**Объявления**

ООО  
"AUTO TRADE  
COOPERATION"  
приглашает  
к участию  
в открытых

аукционных торгах  
На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 09.30 25 марта 2019 года, АК "Халк банк" Юнусабадского филиала выставляется автотранспортное средство марки "Нексия-2 SOHC" 2014 года выпуска, гос. номер 01/1670DA. Стартовая цена 34 600 000 сум.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 10.00 30 января 2019 года, АК "Халк банк" Чиланзарского филиала выставляется автотранспортное средство марки "Нексия SOHC" 2014 года выпуска, гос. номер 01/025PDA. Стартовая цена 40 881 000 сум.

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 10.00 30 января 2019 года, АК "Халк банк" Мирзо-Улугбекского филиала выставляется автотранспортное средство марки "Нексия SOHC" 2014 года выпуска, гос. номер 01/1860DA. Стартовая цена 40 372 000 сум.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: город Ташкент, улица Х. Алимджана, дом 13А. Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до аукционных торгов в 09.30 и в 10.00. Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней и оплатить 10% от стоимости автотранспортного средства на счет организатора торгов. Повторные аукционные торги будут проводиться каждый понедельник в указанное время. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 2-х минимальных окладов за каждого авто. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования автотранспортного средства. Реквизиты: ООО "AUTO TRADE COOPERATION" р/с 20208000505015685001 в АКБ "INFINIBank", МФО: 01041, ИНН: 302477464. Телефон 951-937-496.

Свидетельство

№ 005148

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТИТУТЫ ОКАЗЫВАЮТ ДОВЕРИЕ ЭКОНОМИКЕ УЗБЕКИСТАНА

В эти дни в нашей стране находится с визитом делегация Международной финансовой корпорации во главе с вице-президентом по Латинской Америке, Карибскому бассейну, Европе и Центральной Азии Джоржина Бейкер.

В ходе визита в Ташкенте 18 февраля состоялась презентация, посвященная результатам работы, проведенной группой Всемирного банка по изучению частного сектора в Узбекистане. В ней участвовали представители соответствующих министерств и ведомств, частного сектора, эксперты Международной финансовой корпорации, Всемирного банка.

На открытии мероприятия выступили заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Шухрат Бафоев, вице-президент Международной финансовой корпорации по Латинской Америке, Карибскому бассейну, Европе и Центральной Азии Джоржина Бейкер и другие.

Как отмечалось, за последние годы в Узбекистане осуществляются широкомасштабные реформы для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря либерализации экономики, поэтапному сокращению государственного участия в ней возрастает доверие международного со-

общества к инвестированию в потребительский рынок Узбекистана.

Были объявлены результаты многостороннего изучения частного сектора в Узбекистане. Как было позитивно отмечено, имеются возможности для дальнейшего роста экспортного потенциала посредством повышения роли частного сектора в отечественной экономике. В частности, подчеркивалось, что рациональное использование незадействованных возможностей в сферах гражданской авиации, информационно-коммуникационных технологий, химической промышленности и выращивания сельхозпродукции в перспективе заложит прочную основу для достижения высокой экономической эффективности.

В том числе богатые природные ресурсы Узбекистана служат важным фактором ускоренного развития химической промышленности. Поэтому необходимо последовательно проводить модернизацию, нацеленную на повышение ее конкурентоспособности и энергетической эффективности. В результате к 2022 году Узбекистан может превратиться из страны, импортирующей химическую продукцию, в страну-экспортера. Благодаря проводимой инвестиционной политике ожидается доведение объема экспорта подобной продукции до 600 миллионов долларов США.

В отчете отмечалось, что ускорение перехода к цифровой экономике связано с развитием отрасли информационно-коммуникационных технологий на уровне международных норм. В качестве первичной задачи указывалось снижение государственной доли в сфере и привлечение прямых инвестиций.

Очередные подсчеты в рамках презентации посвящались сельскохозяйственной сфере страны.

Как отмечалось, годовой объем экспорта плодово-ягодной продукции страны составляет один миллиард долларов США. По мнению авторов многостороннего анализа, данный показатель с учетом удобного географического расположения и благоприятных климатических условий Узбекистана не соответствует потенциальну нашей страны в данной отрасли.

– Системные реформы, улучшение инфраструктуры и усиление роли частного сектора в сочетании с богатыми природными ресурсами, благоприятными климатическими условиями и стратегическим расположением на перекрестке Европы и Азии помогут Узбекистану превратиться в региональный центр торговли и инвестиций, – сказала Джоржина Бейкер.

Визит делегации Международной финансовой корпорации в страну продолжается.

УЗА

пяти тысяч этнических татар. Узбекистан стал для нас родным домом, дорогой и любимой Родиной. Наши дети и внуки получили здесь образование, обзавелись семьями и сейчас трудятся на благо страны. Мы все граждане устремленного в будущее, динамично развивающегося государства. Совместные праздники еще больше сближают народы, происходит своего рода диалог и взаимопроникновение культур.

Не обошлось и без дегустации блюд национальной кухни. Гости по



большое количество гостей и все вместе веселимся от души, – рассказывает председатель правления Татарского общественного национального культурного центра Янгиюльского района Аниша Гатауллина. – Сейчас в Янгиюле и Янгиюльском районе проживают около

достоинству оценили мастерство приготовивших чак-чак, парамяч, вак-балиш, учумчак и другие национальные блюда. Мы живем, как одна большая семья, и вместе отмечаем праздники.

Марат ИЗМАЙЛОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА



на газеты

на 2019 год!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидающей работе, которая проводится в нашей области.

С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ МНОГО НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!

### Вниманию руководителей предприятий и организаций!

Управление статистики Ташкентской области напоминает, что предприятия и учреждения с образованием юридического лица должны не позднее 22 февраля предоставить годовую форму государственной статистической отчетности 2-energy shakli; не позднее 25 февраля предоставить годовую форму государственной статистической отчетности 1-FX shakli;

Государственная статистическая отчетность предоставляется в электронном виде. Это даёт возможность субъектам сдать отчетность через сеть Интернет, не приходя в районные отделения статистики, по разработанной Госкомстатом электронной программе "eStat 3.0" с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП). Нарушение порядка представления государственной статистической отчетности, выразившееся в непредставлении отчетов и других данных, необходимых для проведения государственных статистических наблюдений, искашение отчетных данных или нарушение сроков представления отчетов влечет ответственность, установленную статьей 215 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности.

Список хозяйствующих субъектов, представляющих государственную статистическую отчетность за 2018 год, можно найти на официальном сайте Госкомстата, [www.stat.uz](http://www.stat.uz), введя код ИИН предприятия и организации.

Управление статистики  
Ташкентской области

### ООО "AGRO SANOAT MULK MARKAZI" приглашает

на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 1 апреля 2019 года в 15.00 по нижеследующему адресу, выставляются на реализацию нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 5 Янгибаджинского района города Ташкента от 05.02.2019 г.: 1. Цепочка - 1 шт., общий вес 6,28 г, проба 585, кольца - 5 шт., перстень - 1 шт., серьги - 2 пары, общий вес 26,92 г, проба 583. Стартовая цена 7 362 936,80 сум. 2. Серьги - 1 пара, общий вес 2,20 г, проба 583. Стартовая цена 578 261,50 сум. 3. Кольцо - 1 шт., общий вес 0,85 г, проба 583. Стартовая цена 222 236,50 сум. 4. Цепочка - 1 шт., общий вес 6,25 г, проба 585. Стартовая цена 1 525 136,50 сум. 5. Кольцо - 1 шт., общий вес 0,94 г, проба 583. Стартовая цена 244 961,50 сум. 6. Цепочка - 1 шт. с дефектом, общий вес 3,53 г, проба 583. Стартовая цена 687 341,50 сум. 7. Браслет - 1 шт., общий вес 6,74 г, проба 585. Стартовая цена 1 525 136,50 сум. 8. Кольцо - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 4,73 г, проба 583. Стартовая цена 1 244 861,50 сум. 9. Кольцо - 2 шт., цепочка - 1 шт., общий вес 8,87 г, проба 583. Стартовая цена 2 131 136,50 сум. 10. Кольцо - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 6,20 г, проба 583. Стартовая цена 1 394 046,58 сум. 11. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,25 г, проба 583. Стартовая цена 585 836,50 сум. 12. Кольцо - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 7,80 г, проба 583. Стартовая цена 2 017 511,50 сум. 13. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,03 г, проба 583. Стартовая цена 287 934,98 сум. 14. Серьги - 1 пара, общий вес 3,26 г, проба 583. Стартовая цена 653 872,12 сум. 15.

Кольцо - 1 шт., цепочка - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 12,62 г, проба 583. Стартовая цена 2 468 653,05 сум. 16. Серьги - 1 пара, общий вес 1,97 г, проба 583. Стартовая цена 359 707,60 сум. 17. Кольцо - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 5,54 г, проба 583. Стартовая цена 1 315 789,36 сум. 18. Серьги - 1 пара, общий вес 6,16 г, проба 583. Стартовая цена 1 461 633,56 сум. 19. Серьги - 1 шт., общий вес 1,40 г, проба 583. Стартовая цена 336 549,71 сум. 20. Кольцо - 2 шт., общий вес 3,91 г, проба 583. Стартовая цена 926 871,48 сум. 21. Серьги - 1 пара, общий вес 4,33 г, проба 583. Стартовая цена 1 031 045,91 сум. 22. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,40 г, проба 583. Стартовая цена 565 733,46 сум. 23. Кольцо - 1 шт., общий вес 3,25 г, проба 583. Стартовая цена 704 632,70 сум. 24. Кольцо - 1 шт., общий вес 1,42 г, проба 583. Стартовая цена 343 494,68 сум. 25. Цепочка - 1 шт., общий вес 4,13 г, проба 585, кольца - 2 шт., браслет - 1 шт., кулон - 1 шт., общий вес 6,77 г, проба 583. Стартовая цена 2 510 322,82 сум. 26. Цепочка - 1 шт., общий вес 13,96 г, проба 585, серьги - 1 пара, кулон - 1 шт., общий вес 6,13 г, проба 583. Стартовая цена 3 898 232,50 сум. 27. Цепочка - 1 шт., общий вес 9,35 г, проба 585, кольца - 2 шт., кулон - 1 шт., общий вес 10,15 г, проба 583. Стартовая цена 4 306 482,58 сум. 28. Серьги - 1 пара, общий вес 5,42 г, проба 583. Стартовая цена 1 260 229,66 сум. 29. Цепочка - 1 шт., общий вес 13,06 г, проба 583. Стартовая цена 3 093 699,63 сум. 30. Кольцо - 1 шт., браслет - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 14,72 г, проба 583. Стартовая цена 3 482 617,50 сум. 31. Серьги без пары - 3 шт., общий вес 1,56 г, проба 583. Стартовая цена 378 219,49 сум. 32. Кольцо - 1 шт., общий вес 1,45 г, проба 583. Стартовая цена 350 439,64 сум. 33. Серьги - 1 шт., общий вес 2,45 г, проба 583. Стартовая цена 565 733,46 сум. 34. Кольца - 2 шт., общий вес 4,75 г, проба 585. Стартовая цена 1 121 330,42 сум. 35. Серьги - 1 шт., общий вес 2,85 г, проба 583. Стартовая цена 676 852,85 сум. 36. Кольца - 1 шт., общий вес 1,67 г, проба 583. Стартовая цена 399 054,37 сум. 37. Кольцо - 1 шт., общий вес 2,12 г, проба 583. Стартовая цена 510 173,76 сум. 38. Кольца - 1 шт., общий вес 1,75 г, проба 583. Стартовая цена 419 889,26 сум. 39. Кольца - 5 шт., браслет - 1 шт., серьги - 1 пара, общий вес 20,37 г, проба 583. Стартовая цена 4 455 526,26 сум. 40. Серьги - 1 шт., общий вес 2,70 г, проба 583. Стартовая цена 635 183,08 сум. 41. Кольцо - 1 шт., цепочка - 1 шт., общий вес 4,86 г, проба 583. Стартовая цена 1 156 055,23 сум.

Вышеописанное имущество хранится в ООО "Gold-Finance Business" по адресу: город Чирчик, ул. Истироҳат боя, дом б/н. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО "Gold-Finance Business". Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли

## Спорт

В Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по гимнастике состоялся I открытый чемпионат Конфедерации фехтования Центральной Азии среди юниоров и кадетов.

## НАШИ ФЕХТОВАЛЬЩИКИ – ЛУЧШИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ



Чемпионат проводится впервые. В соревновании, организованном при сотрудничестве Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан, Национального олимпийского комитета, Национального информационного агентства, Национальной телерадиокомпании и Федерации фехтования Узбекистана, помимо представителей нашей страны за победу боролись более 150 спортсменов из Афганистана, Таджикистана, Туркменистана, Киргизии и Казахстана.

Наши талантливые фехтовальщицы Зайнаб Дайбекова, одолев всех своих соперниц в состязаниях по фехтанию на саблях среди кадетов и юниоров, добавила две золотые медали в копилку нашей сборной.

УзА

По итогам поединков фехтования на шпагах, саблях и рапирах среди юниоров наши спортсмены Санжарбек Собиров, Ахмадиллохон Сохиходжев, Пазильбек Генжебов и Жасмина Сувонова поднялись на высшие ступени пьедестала почета, а среди кадетов золотыми медалями награждены Шерзод Мамутов, Ильёс Молина, Шахзода Этамбердиева, Лолита Зибхуяева и Мархона Усманова.

На I открытом чемпионате Конфедерации фехтования Центральной Азии среди юниоров и кадетов сборная команда Узбекистана, завоевав 11 золотых, 9 серебряных и 16 бронзовых – всего 36 медалей, заняла первое место в общекомандном зачете.

Сборная Туркменистана с одной высшей наградой заняла второе место, а сборная Казахстана, завоевав 2 серебряные и 7 бронзовых медалей, стала обладателем третьего места в общекомандном зачете.

УзА

Постепенно Илак набирает силу, и к IX веку в результате развития горной металлургии на его территории растет число городов, участвующих в горнорудном производстве и торговле. И если в начале X века таких государств было 13, то уже в конце X века в Илаке насчитывается 17 городов: Тункет, Новкот – Улкантотепа, Обрик, Намудали (Дукент), Туккет (Кулота), Бискат (Пскент), Самсарак (Бука) и другие.

Илак становится самостоятельным государством, и здесь добываются самые различные виды полезных ископаемых: золото, серебро, медь, свинец, железо, самоцветы, илакская бирюза со знаменитого Унгурликона. Особенно знаменитым было серебро Илака.

Еще в XIII веке историк Бахром Мухаммад Нажиб в своем произведении "Жаоннамэ" на таджикском языке указывал на большое число рудников на территории Илака и отметил Кухисим (серебряные копи). Но точного местонахождения Кухисима уже никто не



знал. В XX веке археологи М. Массон и Б. Наследов искали Кухисим в соседнем Таджикистане.

Затем талантливый археолог, ученик М. Массона академик Ю. Буряков, еще совсем молодым определил место знаменитого серебряного рудника Илака и доказал это своему учителю.

Илак не раз показывал и доказывал свою значимость как одного из важнейших и богатейших горнорудных регионов Востока. Средневековый историк, географ и путешественник Ибн Хаукалль отмечал три монетных двора в Мовароуннахре: в Самарканде, Бухаре и Тункете. Эти монетные дворы чеканили деньги местного значения из меди, а для казны халифата из золота

и серебра. Монеты Илака из чистого серебра имели ценность в других государствах еще в IX веке.

По исследованию Ю. Бурякова, в совместной работе с геологами наиболее крупная рудно-металлургическая база Илака была сосредоточена в его юго-восточных районах. Это 62 наиболее крупных объекта, горнорудные узлы: Лашкарак – Лояк, Кошбулак – Тогберди, Канджол (Кенжол), Конимансур. Далее идут: золотой рудник Кизиллома (урочище Кизиломасая), рудники Самарчук, Гулдурама.

Это всего лишь небольшой эккурс в историю Илака. Можно было бы привести сейчас в качестве примера огромное число ученых, археологов, геологов, краеведов, закладывавших первый камень в основание здания науки, имя которому геология. Им, геологам, возможно и труднее всех, ведь горы велики, и подступы к тайям рудников подразумевали проникновение в сердце этих исполнов природы. Но тайны Илака все еще ходят героев-исследователей.

**Зарифа ЭШМИРЗАЕВА,**  
начальник Ташкентского  
областного управления  
международного  
благотворительного  
фонда "Олтин мерос"

ВРЕМЯ:  
ДЕНЬ  
ЗА  
ДНЕМ

## Нефтяные реки

Поезд, перевозивший сырье нефть, сошел с рельсов в Канаде, перевернувшись около 37 цистерн с топливом. Сотрудники экстренных служб устранили последствия аварии, в том числе разлив горючей жидкости. О пожарах, погибших и пострадавших данных не поступало. Экологи отмечают, что нефть, вероятно, отравлен основной источник воды для скота в этой местности. Специалисты оценивают обстановку. Ранее в феврале сообщалось, что в испанской Каталонии столкнулись два пригородных поезда. Погиб один человек, около ста пострадали. Поезда находились на одних и тех же путях, хотя на этом участке есть пути в обоих направлениях. В двух составах было около 300 человек.

Наркотики  
остановили в порту

Две крупные партии кокаина нашли в конце января в калифорнийском порту Хаенем (США). Как стало известно, в общей сложности в порту в округе Бентура, примерно в 100 километрах к северо-западу от Лос-Анджелеса, был обнаружен 221 фут (более 100 килограммов) наркотика. Первую партию на 92,5 килограмма нашли 22 января на борту грузового судна, прибывшего из Эквадора. Вторую, весом в почти восемь килограммов, спустя шесть дней обнаружили на корабле из Гватемала. В обоих случаях брикеты с кокаином спрятаны между досками в полу. Отмечается, что объем наркотика в двух партиях стал крупнейшим, найденным в порту за 25 лет. Расследование по этому делу продолжается, однако никаких арестов не проводилось. Операцию проводили иммиграционная и таможенная полиция совместно с погранично-таможенной службой США. 11 января в результате совместной операции Австралии и США в лос-анджелесском порту Лонг-Бич было обнаружено 1,7 тонны метамфетамина.

## С пистолетом в офис

Не менее пяти человек погибли в результате стрельбы в американском городе Аврора штата Иллинойс. Мужчина открыл огонь в здании компании Henry Pratt, которая производит трубопроводную арматуру. Стрелявшим оказался 45-летний Гари Мартин. Предположительно, он был сотрудником компании, мотивы его поступка неизвестны. Как рассказала начальник полиции Авроры Кристен Зиман, полицейские прибыли через четыре минуты после получения сообщений о стрельбе. По прибытии стрелок атаковал их. По словам очевидца, Мартин использовал пистолет с лазером. В результате инцидента погибли пять человек, еще пять сотрудников полиции ранены. Двух из них доставили по воздуху в травматологические центры. Сам стрелок ликвидирован. В декабре 2018 года стало известно, что число умерших от огнестрельного оружия американцев в 2017 году оказалось самым высоким за последние полвека. Всего за год зафиксировано 39 773 случая смерти от огнестрельного оружия, из них две трети были самоубийствами.

(По материалам  
средств массовой информации)

## Любопытные факты

- Олени, как это ни странно, с удовольствием едят бананы.
- Автором электрического стула был простой дантист.
- Среди всех млекопитающих только слоны не умеют прыгать.
- Зеленые кузинчики слышат звуки благодаря отверстиям, расположенным на задних лапах.
- Однажды сотрудник одного предприятия, проходя мимо радара, заметил, что шоколад в его кармане растаял. Благодаря этой нелепой случайности была изобретена микроволновая печь.

## Хорошая новость



## ЧУДО ГИДРОПОНИКИ

За несколько месяцев на территории махаллинского схода граждан "Гулистон" населенного пункта "Обиз" Пскентского района усилиями предпринимателя Абдурахима Абдувалиева, подписавшего не так давно соглашение о взаимовыгодном сотрудничестве с турецкой компанией "ASVA SERA", было создано уникальное в своем роде тепличное хозяйство.

Стараниями специалистов поддерживается постоянная температура, что обеспечивает условия для выращивания помидор в специальных горшках методом гидропоники.

– Созданный в стране благоприятный инвестиционный климат открыл широкие возможности перед отечественными предпринимателями и зарубежными инвесторами, – рассказывает Абдурахим Абдувалиев. – На эти цели районным хокимиятом был выделен земельный участок. А коммер-

ческий банк в кратчайшие сроки выдал кредит в размере 24 миллиардов сумов. Реализованный совместно с турецкими партнерами проект дал возможность обеспечить постоянным источником заработка 60 человек. Однако это не предел, будет создано еще 20 дополнительных рабочих мест. Мы выращиваем овощи, которые поставляются на внутренний рынок и отправляются на экспорт.

Шоира ШОМАТОВА



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 20 ФЕВРАЛЯ

По сообщениям Гидрометцентра Республики, в Ташкенте переменная облачность, временами осадки (дождь, снег). Ветер восточный, с переходом на западный, 5–10 м/с, возможно усиление до 12–17 м/с. Температура ночью и днем 3–5 тепла. В Ташкен-

ской, Самаркандской, Джиззакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, местами осадки (дождь, снег). Местами возможен туман. Ветер западный, 7–12 м/с, местами возможно усиление до 15–20 м/с. Температура ночью и днем 0–5 тепла.

Ташкентского областного центра по борьбе со СПИДом

ТОШКЕНТ ҲАҶИҚАТИ  
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредители:

ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор  
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

ОТДЕЛЫ:  
информации –  
71-233-05-22  
рекламы –  
71-233-81-21

Выходит  
в среду,  
субботу.

e-mail:  
th-tp@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем – 2 печ. л. Формат – А-2.  
1 2 3 4 5

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре "Ташкентской правды".

Ответственный за выпуск  
**Сергей МУТИН**

Дизайнер  
**Марина НАСРЕТДИНОВА**

Дежурный корректор  
**Марина ИСАЙЧЕВА**